Appel à la régularisation du statut d'immigration au Canada

De très nombreux résidents n'ont aucun statut d'immigration au Canada. Le système canadien d'immigration et de protection des réfugiés a laissé tomber de nombreuses personnes qui sont devenues ou ont été contraintes de se retrouver sans papiers, et ce pour un éventail de raisons.

De plus en plus, des gens sont rendus sans statut par un système qui favorise l'immigration temporaire (avec des droits limités et précaires) au détriment de l'immigration permanente (avec tous les droits sécurisés). Il est temps que le Gouvernement du Canada crée un système d'immigration qui traite tous les migrants de manière digne et respectueuse. Cela commence par l'engagement à mettre en place un programme de régularisation exhaustive pour les immigrants sans statut.

Les migrants sans statut comprennent des personnes qui, indépendamment de leur volonté, attendent depuis des années une décision dans le cadre de leur demande d'asile; celles à qui on a refusé le statut de réfugié de manière injuste sur la base de politiques arbitraires telles les listes de pays désignés comme étant sûrs; des personnes travailleuses migrantes ayant été congédiées suite à une blessure en milieu de travail ou forcées de quitter le pays après une certaine limite de temps imposée ou comme résultat d'autres règles inhumaines de type semblable; celles qui sont tombées entre les mailles du filet d'un système d'immigration et de protection des réfugiés inéquitable; ainsi que celles qui sont restées sans papiers pendant de longues années.

De manière systématique, les personnes migrantes sans statut sont privées de leurs droits et sont discriminées sur la base de leur statut d'immigration. Pour la plupart, elles n'ont pas accès aux soins de santé ou à d'autres services de base fournis aux autres résidents. Elles sont vulnérables à une panoplie de mauvais traitements, car, souvent, la loi ne les protège pas, par principe ou dans la pratique. Les familles sans papiers vivent dans un état continuel de stress et de peur. Les personnes travailleuses précaires ou sans statut font systématiquement l'objet d'exploitation. On refuse aux enfants l'accès à l'éducation, y compris aux enfants nés au Canada de parents sans statut migratoire ou, pire encore, les autorités scolaires les dénoncent auprès de la police.

Nous appelons à la mise en place d'un programme de régularisation complet, transparent, inclusif et continu. Complet, en ce sens qu'il doit être équitable et accessible pour toutes les personnes qui vivent sans un statut d'immigration légal. Transparent, en ce sens qu'il doit être développé par l'entremise d'une consultation communautaire significative et demeurer redevable au public. Inclusif, en ce sens qu'il ne doit pas discriminer sur la base de la race, de l'ethnicité, de la nationalité, du pays d'origine, de l'âge, de la foi ou de la religion, du sexe, de l'identité de genre, de l'expression de genre, de la sexualité, de l'incapacité, du statut familial, du revenu, de la langue ou de l’état de santé. Continu, en ce sens qu'il doit être accessible à tous les migrants à qui on refuse actuellement ou à qui on refusera à l'avenir un statut migratoire de manière injuste.

Nous appelons à la mise en place d'un programme qui prendra en considération de manière intégrale et appropriée l'intérêt supérieur de l'enfant; qui respectera le principe de la réunification familiale au Canada; qui ne se limitera pas à la définition étroite de la famille comme le(s) parent(s) avec ses (leurs) enfants mineurs à charge; et qui accordera une amnistie intégrale aux personnes ayant été contraintes de vivre au Canada de manière clandestine.

Un programme de régularisation est le seul moyen d'assurer que tous les migrants au Canada soient traités avec le respect et la dignité qu'ils méritent. Il est temps que le gouvernement fédéral rende le système d'immigration du Canada vraiment équitable, juste et permanent pour toutes les personnes qui souhaitent appeler cet endroit leur foyer.
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